
8-й класс

8.1 О числах a и b известно, что ba  и
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Если бы оба числа a и b были бы >0, то было бы ab(a  b)  0 .

8.2 Точка движется по координатной плоскости так, что в момент времени
t  0 она находится как на прямой y  t  x 1, так и на прямой y  x  2t .
Докажите, что она никогда не окажется правее вертикальной прямой x  2
(т.е. в области x  2 ).

Решение: нам нужно доказать, что абсцисса точек пересечения прямых
y  t  x 1 и y  x  2t при любом t  0 не больше 2. Найдём эту абсциссу:
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t т.е. х<2 что и требовалось доказать.

8.3 Натуральные числа m и n таковы, что 88m  81n . Докажите, что число
m+n составное.

Решение: Числа 88 и 81 взаимно простые. Равенство 88 m  81  n
показывает, что 88 m делится на 81. А поскольку 88 и 81 не имеют общих
делителей, больших 1, то на 81 делится число m: m  81  t , где t –
натуральное. Но тогда 88 81  t  81  n ,откуда n  88  t . Поэтому
m  n   t   t   t   t281 88 169 13 . Таким образом, m  n 169 и m+n
делится на 13, т.е. m+n – составное число.

8.4 Окружность с центром О вписана в угол ВАС. Касательная к окружности,
параллельная АО, пересекает луч АВ в точке N. Докажите, что AN=AO.
Решение:
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Окружность вписана в угол ANK. Поэтому NO – биссектриса угла ANK:
.ANO KNO  Но KNO NOA  как внутренние накрест лежащие при

параллельных прямых КN и OA и секущей NO. Итак, .ANO NOA  Значит,
треугольник ОАN равнобедренный и АО=АN.

8.5 В начале игры на доске написано число 0. Два игрока ходят по очереди.
За ход игрок прибавляет к написанному числу любое натуральное число,
не превосходящее 10, и результат записывает на доску вместо исходного
числа. Выигрывает тот, кто первым получит четырёхзначное число. Кто
из игроков (начинающий или его противник) имеет выигрышную
стратегию, т.е. такую стратегию, которая позволяет ему выиграть, как бы
ни играл соперник?
Решение: Первым ходом начинающий записывает число 10 (число 10

это остаток от деления наименьшего четырёхзначного числа 1000 на 11).
Далее, если второй игрок прибавляет число а, 101  а , то первый отвечает
прибавлением числа а11 , 10111  а . В итоге за два таких хода число на
доске увеличивается на 11. В результате числа на доске после каждого хода
первого игрока будут иметь вид 10, 10+11, 10+2∙11, …,10+k∙11. При k=99
после хода первого игрока впервые появляется четырёхзначное число 1000.

Ответ: Выигрышная стратегия есть у начинающего.


